



Восход 6.51
Заход 20.15
Долгота дня
13.24

Восход 7.39
Заход 21.02
Новолуние
4 апреля

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 27 (8100)

Среда 5 апреля 2000

Коротко

В АДМИНИСТРАЦИЮ района пришло благодарственное письмо от А. Тулеева. Губернатор выразил большую благодарность жителям района за активное участие в президентских выборах, пожелал успехов и здоровья. Такой чести удостоены не все территории области. И действительно, Яйский район из 17 сельских районов области занял 11 место по явке избирателей на выборы. По числу проголосовавших за нашего губернатора мы на десятом месте.

ЗА ПЕРВЫЙ квартал текущего года в администрацию района поступило 186 устных и письменных обращений граждан. Однако удается удовлетворить только половину всех просьб. Сложнее всего разрешить жилищные вопросы.

В РАЙОННЫЙ фонд "Победы" поступило всего 11 тысяч 358 рублей. Причём, эти деньги в основном внесли бюджетные организации района. Они нашли возможность перечислить в фонд свой однодневный заработок. До празднования 55-летия Победы остаётся чуть больше месяца, а промышленные и сельскохозяйственные предприятия не спешат вносить свою лепту в фонд "Победы".

ОТЖАВ дверь, преступник проник в материальный склад села "Майский" и украл 50 кг алюминиевого провода на 900 рублей. Электропровод изъят у местного безработного.

С 30 НА 31 МАРТА неизвестные лица сорвали навесной замок со стаки пенсионерки, проживающей по ул. Плотина, и украли двух кур. Похищенное изъяли у безработной, ранее судимой семнадцатилетней девушки.

В ПЕРИОД с 29 марта по 1 апреля неизвестные похители со двора по ул. Пионерская полупоротонную металлическую ёмкость, причинив ущерб в 1000 рублей.

НА СТАНЦИИ Судженка неизвестные, сорвав запоры с двери, проникли в дом по ул. Механическая и унесли цветной телевизор "Горизонт" и другой бытовой инвентарь. В крае подозревается местный безработный, у которого изъято похищенное имущество.

ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ ВЫЕЗДНОЙ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Горожанином я бы стал...

На сход в Дом культуры жители Красной Горки шли как на праздник. Зал был переполнен, хотя в назначеннное время члены коллегии администрации ещё сомневались, собираются ли люди. Ведь Красная Горка по существу является пригородом Анжеро-Судженска. Большинство жителей работает в городе, хотя территориально и юридически этот посёлок входит в наш сельскохозяйственный район. Не случайно одним из первых вопросов к главе администрации района В. М. Наборскому был таков: "Почему вы не отдадите нас Анжеро-Судженску?" И это не просто вопрос, скорее, просясь, выстраданная временем. Владимир Михайлович, конечно же, терпеливо разъяснил суть проблемы. Она не в том, желает или не желает передача Красной Горки администрации Яйского района. А в том, что передача эта возможна, во-первых, по взаимной договорённости между мэром

города Анжеро-Судженск и главой администрации нашего района, во-вторых, должна закрепиться решением референдума г. Анжеро-Судженск и населения Яйского района. Что касается первого, то мэрия А-Судженска не против расширить городскую черту за счёт территории нашего района, включая Красную Горку, но только ... вместе с пахотными землями. А это уже противоречит интересам Яйского района. Да, и проведение референдума повлечёт за собой немалые затраты. А пока мы имеем то, что имеем.

Уместен вопрос: что же так угнетает красногорцев в настоящей жизни, толкая их к статусу горожан? Практически все задаваемые вопросы главе администрации района, членам коллегии, ведущим специалистам поясняли суть этого желания. И парадоксально то, что чуть ли не во главу угла жителями Красной Горки ставилась проблема... уборки мусора. Люди говорили, что посёлок буквально зарос грязью,

Очень злободневен и еще один вопрос. Это -

обеспечение жителей посёлка теплом и водой. С болью в сердце говорили красногорцы о холодах в квартирах, об отсутствии горячей воды, о том, что капитально отремонтированная котельная не оправдала их ожиданий. Приводились примеры, что раньше этой же котельной кроме жилья отапливались и теплицы, и все было хорошо. Юрию Адольфовичу вновь пришлось пояснить, что ПОЖКХ принял в своё ведение практически действующее котельное хозяйство, отремонтировал его. Но остались без ремонта тепловые сети, ремонт которых намечен в этом сезоне. Директор ПОЖКХ вместе со своими специалистами вынужден был остаться после заседания коллегии, чтобы подробно ответить на все вопросы, касающиеся жизнедеятельности коммунального хозяйства, в том числе и по оплате за жильё.

Поднимались вопросы занятости населения, энергоснабжения, телефонной связи. И множество других. Замечу, что

до начала заседания районной коллегии в п. Красная Горка глава района Владимир Наборский вместе с заместителями объехали всю территорию Анжерского сельского Совета, побывав в каждом населенном пункте. Было задано 37 вопросов. Многие решены на месте, 12 поставлены на контроль. Экстремальная ситуация сложилась в Щербиновке, где нет магазина, бани, телефонной связи, водоснабжения, не чистятся дороги. Люди верят, что глава администрации района сможет помочь им. Надеемся на это и мы.

Выездные заседания коллегии администрации стали традицией. Они вселяют в людей надежду, веру, чувство своей необходимости. Но наверняка людям было бы чуть-чуть легче жить, если бы их бедами и тревогами прониклась местная администрация.

Тамара АНАНЬЕВА.

ЧИТАТЕЛИ ОТКЛИКНУЛИСЬ

Место "Скорой помощи" - в центре

Мы, жители улиц Интернациональная, Дорожная, пер. Лесной, - в основном пенсионеры. Постоянно нуждаемся в оказании медицинской помощи: то давление измерить, то укол поставить. А чтобы лишний раз не вызывать на дом, ходим в "Скорую" пешком. Если же "Скорую" переместят на территорию новой больницы, то проблем нам добавится. Автобусы же ходят нерегулярно, туда уедешь, а обратно как? Поэтому мы убедительно просим районное руководство оставить "Скорую" в центре посёлка.

А. Михайлова, М. Зюзко, Г. Тараненко, Г. Ястребова, С. Бикибаева, Г. Бикибаев, Г. Григорьев, Л. Мазур и др.
Всего 21 подпись.

Мы все поддерживаляем медиков и семью Гильфановых о передаче здания стройучастка "Скорой помощи". Ведь "Скорая помощь" для

нас, как говорится, - беда и выручка. Если её переведут на новую больницу, то это для нас совсем будет плохо. В районной газете за 1 апреля была опубликована заметка о проблемах работы автотранспортного предприятия по организации работы маршрутного автобуса по Яе из-за плохих дорог. Ставится вопрос даже о закрытии маршрута. Мы же обращаемся в "Скорую" и днём, и ночью, и в выходные дни. Совершенно правильно пишет семья Гильфановых, что мы больше обращаемся в "Скорую", чем в больницу.

Просим администрацию района прислушаться к нашему голосу и удовлетворить просьбу медиков.

С уважением семьи Беловых, Черняевых, Аверьяновых, Саломахиных, Лэховых, Епифанцевых, Григорьевых.

Какое семя, такое и племя

Меньше месяца осталось до начала сева, а в хозяйствах района только 50 процентов кондиционных семян. По словам начальника управления сельского хозяйства Геннадия Седых, лишь в ПСХК "Вознесенский" и в совхозе "Анжерский" все семена пригодны к севу. А вот в хозяйствах, имеющих семеноводческий статус, дела обстоят хуже. В ПСХК "Яйский"

числятся 65 процентов кондиционных семян, ПСХК "Первомайский" - 25 процентов. Не могут рассчитывать на хороший урожай в Ишиме и Улановке. В этих хозяйствах все семена некондиционны по чистоте и более 60 процентов - по всхожести. Проводить сев такими семенами - себе дороже, ведь полученный урожай не покроет затрат, связанных с проведением сева и уборки.

Финансовый отдел районной администрации сообщает

За предыдущую неделю - с 27 по 31 марта (включительно) в район поступило 527,7 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 226,6 тысячи рублей, на текущие расходы - 301,1 тысячи.

Заработная плата ветслужбы - 23,7 тысячи рублей, социальная защита - 77,4 тысячи, территории сельских Советов - 2,3 тысячи рублей, администрация района - 14 тысяч рублей, управление сельского хозяйства - 45,5 тысячи рублей, пожарная охрана - 49 тысяч, районный Совет - 10,7 тысячи, совет ветеранов - 4 тысячи.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 100 тысяч, пропаганда - 22 тысячи, здравоохранение - 9 тысяч, физкультура и спорт - 7 тысяч, соцзащита - 3,2 тысячи, соцпомощь - 0,2 тысячи, приют "Огонёк" - 1,4 тысячи, погребение - 2,4 тысячи рублей, по Закону о ветеранах - 0,5 тысячи рублей, детские выплаты - 121 тысяча, территории сельских Советов - 7,1 тысяча, администрация района - 1 тысяча, управление сельского хозяйства - 25,8 тысячи рублей, военкомат - 1,5 тысячи.

Как дела на фермах?

В среднем от каждой коровы на вчерашний день было получено по 5,2 килограмма молока по району. Самый высокий убой - в ПСХК "Первомайский" - 9,7 килограмма, что на 1 кг и 100 граммов больше, чем в прошлом году. Сравнительно неплохие убои в ПСХК "Яйский" - 7,6 кг, а это на 2 килограмма больше прошлогоднего. Меньше всех молока дают коровы "Чиндатского" - по 2,2 килограмма.

Во вторник - соборование

11 апреля в храме святого Онуфрия состоится соборование. Начало в 10 и в 17 часов. При себе иметь растительное масло.

В детском доме ремонт затянулся на год

Около девяти утра воспитанники детского дома "Колокольчик" пробуждались от сна. У них каникулы, поэтому можно на часок поспать подольше. Впереди новый день, и каждый ребёнок ждёт от него чего-то радостного и светлого. Воспитатели сказали, что будет Дефь здоровья, значит, можно вдоволь набегаться, напрыгаться, наиграться в школьном дворе. А пока надо быстро и аккуратно за править свои постели. Задачка, прямо скажем, не из лёгких, ведь кровати в классной комнате расставлены почти впритык друг к другу. Я поинтересовался у ребят, как им живётся в школе, и они, улыбаясь, отвечали: "Хорошо". Конечно, эти дети в своей короткой жизни испытывали и куда более худшие условия. Многие из них жили в трущобах и впроголодь. И теперь для них теснота - мелочь, на которую они вскоре перестали обращать внимание. Как говорят, в тесноте, да не в обиде.

Но взрослые, призванные отвечать за осиротевших детей, понимают, что долго в приспособленных классах школы № 1 им жить нельзя, и делают всё возможное, чтобы быстрее завершился ремонт здания детского дома. Я поговорил о том, как решается эта проблема, с директором детского дома Галиной Павловной Ваниной. Здание "Колокольчика" было построено в 1958 году. И за 40 лет эксплуатации почти не ремонтировалось. А между тем по-

толочные перекрытия прогнили, и в любой момент могла спутиться трагедия. Поэтому в прошлом году решили провести капитальный ремонт детского дома. 9-го июля дети переселились в "Альбатрос", а к ремонту приступил комбинат строительных материалов, который возглавляет Виктор Пономарёв. Вначале полагали, что ремонт здания можно провести быстро, но вскоре выяснилось, что объём работы гораздо больше, чем предполагалось. Необходимо было заменить не только потолочные перекрытия между вторым и первым этажами, но и пол. Это предполагает полную внутреннюю перепланировку помещений. Кроме того, замедляет ход ремонта нехватка строительных материалов. По этой причине бригада строителей часто остаётся без дела.

И всё же на сегодня полностью заменена система отопления, почти завершен ремонт второго этажа. Здесь осталось заменить оконные блоки, произвести побелку, покраску и наклейку обоев. А вот на первом этаже замену полов пришлось остановить из-за отсутствия пиломатериала. Для того, чтобы ускорить работу, глава администрации Владимир Наборский создал попечительский совет, куда вошли руководители предприятий и организаций района, которые могут помочь детскому дому. Первое его заседание уже прошло в "Колокольчике". В итоге составлен план необходимых мероприятий, определены ответственные лица. И некоторые ру-

мочь обеспечить детский дом продуктами питания, но и, главное, приучить детей к труду, воспитать в них хозяйственное чувство, чтобы дети не повторяли судьбы своих никудышных родителей, у которых на уме была только пьянка, а о своих детях они не заботились.

После лишения родительских прав бывшие родители своих детей, как правило, не навещают. У ребят - новые семьи, созданные в детском доме. Старшие заботятся о своих младших братьях и сёстрах. Старшим по 16-17 лет, двум - совсем ещё маленьким, - по 5. Ребята стремятся хорошо учиться. 24 воспитанника закончили эту четверть на 4-5. За хорошую учёбу "совет министров", сформированный в детском доме, наградил их небольшими денежными премиями.

В прошлом году в детском доме был первый выпуск. Из стен родного дома вышли в большую жизнь четверо выпускников. В "Колокольчике" особо гордятся успехами Виталия Ващенко, который поступил в кадетский корпус. Приезжал он недавно на каникулы и рассказывал о своей учёбе в кадетском корпусе.

После выпуска в детском доме осталось 52 воспитанника. Разместить больше детей не позволяет площадь. Тревожно от того, что количество брошенных детей в нашей стране увеличивается. И общество должно помочь им, дать путёвку в большую жизнь. С каждым годом и обществу всё труднее заботиться о детях. Но хотелось бы верить, что трудности эти временные, как временно пребывание воспитанников Яйского детдома в стесненных условиях. И уже этим летом "Колокольчик" вновь зазвенит звонками детским голосами.

Игорь АЛЕХИН.

Помни правила движения, как таблицу умноженья!



В кинотеатре "Планета" впервые прошла киногра "Помни правила движения". Её подготовили и провели работники кинотеатра совместно с отделом ГИБДД. А участвовали в игре ученики 4-х классов яйских средних школ №№ 1, 2, 3.

Киногра состояла из трёх заданий. Вначале ребята ответили на вопросы в билетах по правилам дорожного движения. Второй конкурс назывался "Ситуация". И дети смогли разобраться в ситуаци-

ях, заданных инспектором ГИБДД В. Чембаровым. А в заключение ребятам был предложен конкурс "Внимание: экран!"

Жюри конкурса, в состав которого вошли В. Чембаров и Е. Бойко, победителем киногры называло команду школы №1. Ребятам вручили призы, которые предоставил спонсор Г. Югов.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Ваша кровь спасёт жизнь!

7 апреля 2000 года проходит Всемирный день здравоохранения под девизом "безопасность крови начинается с меня" и сопутствующим лозунгом "Кровь спасает жизни". Одна из целей этого праздника - привлечение к сотрудничеству на долговременной безвозмездной основе добровольных доноров крови, принадлежащих к категориям населения пониженного риска. В основе этой цели лежит идея увеличения масштабов безвозмездного дара крови и высокоеэффективные способы предотвращения передачи с кровью инфекционных заболеваний.

Здоровая кровь оказывает положительное воздействие на весь организм человека, особенно, если имеется серьёзная патология, и приводит к более быстрому выздоровлению. Возникают экстренные ситуации, когда без переливания крови спасение больного невозможно. В таком случае всегда должны быть запасы крови, уже готовой к переливанию. В этих целях кровь заготавливают заранее, проводят обследование на все инфекционные заболевания, включая ВИЧ (СПИД), гепатит "B". При заборе крови передача всех инфекционных за-

болеваний донору исключена. Для каждого донора имеются одноразовые системы, перчатки. Безопасность забора гарантируется. Учитывая материальную ситуацию на сегодняшний день, малое финансирование больницы, в том числе отделение переливания крови, и наличие платного обследования в г. Анжеро-Судженск, больному приходится выкладывать ощущенную сумму денег за обследование и компенсацию донорам.

Льготы, которыми раньше пользовались доноры, сняты. Сохранилась лишь поддержка со стороны социального обеспечения (в виде продуктовых наборов и одежды из гуманитарной помощи).

Мы выражаем благодарность всем донорам. Спасибо вам за оказанную помощь.

Несмотря на все сложности, отделение переливания крови каждую среду с 10 до 14 часов проводит донорские дни (7 апреля будет проведен такой день). Приглашаем всех желающих.

Юлия НОВИЦКАЯ,
зав. отделением
переливания крови.

В пятницу - Благовещение

Так св. Церковь называет великий двунадесятый праздник, посвященный воспоминанию о возвращении Архангелом Гавриилом Деве Марии тайны воплощения от Нее Бога Слова. Благовещение - это день благой вести о том, что нашлась во всём мире людьком Дева, так верующая Богу, так глубоко, способная к послушанию и к доверию, что от Нее может родиться Сын Божий. Воплощение Сына Божия, с одной стороны, дело Божией любви - крестной, ласковой, спасающей - и Божией силы; но вместе с этим, воплощение Сына Божия есть дело человеческой свободы. И в этот день Благовещения мы в Божией Матери созерцаем Деву. Которая в фем сердцем, всем умом, всей душой, всей Своей крепостью сумела довериться Богу до конца. А благая весть поистине страшна: явление Ангела, это приветствие: "Благословенна Ты в жёнах, и благословен плод чрева Твоего" не могли не вызвать не только изумления, не только трепета, но и страха в душе девы, не знаящей мужа, - как это могло быть? И сказал Ей Ангел: "Не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога; и вот зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя Иисус. Он будет велик, и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца". Мария же сказала Ангелу: "Как будет это, когда Я мужа не знаю?" Ангел сказал Ей в ответ: "Дух Святой найдёт на Тебя; посе-

дит спасения мира. Вот благовестие, которое мы сейчас слышали в Евангелии: род человеческий родил, принес Богу в дар Деву, Которая была способна в Своей царственной человеческой свободе стать Матерью Сына Божия, свободно отдавшего Себя для спасения мира.

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Шёл девчонке в ту пору...

Вере Ивановне Сидоровой было три года, когда в 1928 году многочисленное семейство её родителей приехало в Яю. Росла Вера шустрой, любознательной девчонкой. Наверное, не было случайностью то, что специальность она выбирала себе ветсанитара. Ей и восемнадцати лет не было, а она уже работала на лесокомбинате, пекила лошадей. Тогда ведь все трудовые работы выполнялись на лошадях. Восемнадцать Вере исполнилось в сорок третьем, и ей сразу пришло две повестки. В одной предлагалось ехать работать на завод в Новосибирск, в другой - в армию, а это значит - на фронт. Вера выбрала второе. Таких девчонок-дроворубов из Яи набралось десять человек. В марте их отправили учиться в Новосибирск на ... поваров. И только через три месяца в звании сержанта Вера ехала на фронт. Но он, оказался куда ближе, чем она могла предположить: поезд попал под бомбёжку. Страху натерпелась, что и не выскажешь словами. А когда увидела мёртвыми своих девчонок, что вместе с ней ехали последние ученицы, сердце захолонуло.

Попала она в особую 31 бригаду противотанковой артиллерии 76-миллиметровых пушек

Степного фронта. Бригада участвовала в тех боях, где ситуация складывалась особенно трудно, выходила на прорысы. Командующим был Семён Константинович Тимошенко, которого Вера видела несколько раз. Определили её поваром в третью батарею. Но варить супы да каши ей долго не пришлось - понадобились санинструкторы. А потом ей довелось на ходу осваивать специальность телефонистки. Что значит быть телефонистом на фронте, пожалуй, знают только фронтовики. Во времена боя постоянно держать связь с батареями, тащить 28-килограммовую катушку с проводом с одного места на другое вместе с автоматом и всем солдатским снаряжением. Тут же и раненых приходилось перевязывать.

Но самым трудным было видеть убитыми своих ребят, с которыми только что разговаривали, шутили. Поначалу плакала, обтирала или умывала им лица перед тем как завернуть их в плащ-палатку для похорон. Потом слёз не было. Но привыкнуть к смерти так и не смогла. И сейчас перед глазами нет-нет да и встанут рея и девчата тех теперь уже далёких лет. Годы не стерли из её памяти и то, как под Крымом Рогом попали они в окружение. Это было в

красивом яблоневом саду. Отходили с большими потерями, бросали пушки, машины, убитых товарищей... На войне страху всегда хватало. Правда, осознавался он потом. Бывало, займет населенный пункт, а все колодцы забиты трупами мирных жителей. Вытаскивают их, освобождают колодцы. Однажды в деревне Колодино комбат приказал Вере занимать землянку и разворачивать там связь. Откинула она полог плащ-палатки, а на встречу - два немца. Успела промелькнуть мысль: это конец. Но судьба и на этот раз сбре-регла её. Наши вовремя подоспели. Не забыть Вере Ивановне и ещё одну жуткую картину. На Украине это было. Прорвали артобстрел местности, а когда пошли в наступление, наткнулись на шестерых убитых детей: видно, некуда было им спрятаться от снарядов. Долго не могла она прийти в себя и после жесточайшей картины расправы фашистов над лейтенантом-разведчиком, попавшим в плен: его тепло было привязано к пушке и разорвано пополам.

Хранит память ветерана Великой Отечественной и светлые картины фронтовой жизни. Например, о том, с каким пикованiem встречали их в освобожденных от фашистов городах и посёлках.

В Молдавии, например, говорили "Русиши пришли" и доставали запрятанные от немцев угощения, припасы.

Переживала всегда Вера за родных. Писала письма домой, с нетерпением ждала ответа. Знала, что брат партизанил в Белоруссии и что родителям на него похоронка пришла. Потом оказалась та похоронка ошибкой, живым вернулся Андрей домой. А вот другой брат - Борис вместе с сестрой Фёклой в немецком плену побывали.

Война для Веры Ивановны закончилась в июле 1944 года. Дома сразу же пошла учиться на ветфельдшера. Её направили на Чёрное озеро работать, там на пошадах вывозили лес. И Вера Ивановна следила за здоровьем рабочих пошадей, да и частникам оказывала помощь в лечении коров-коромильц. Заведовала ветлечебницей в Улановке, Марьевке. Много лет проработала в Яйской ветлечебнице. В общем, не изменила своей мирной профессии, с ветфельдшеров и на заслуженный отдых ушла, занимаясь профессиональную болезнью. Теперь она инвалид 2-й группы, человек очень больной. Но присутствия духа не теряет. У неё три сына и пять внуков. Они гордятся своей мамой и бабушкой. Да и как можно не гордиться таким замечательным человеком.

Валентина ГИМАЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

С доставкой на дом

Уважаемая редакция, пишет вам инвалид II группы Великой Отечественной войны Виктор Фёдорович Шпаров. О нас, ветеранах и участниках войны, всегда проявляли заботу, особенно к праздникам Победы, к юбилеям. Вот и на этот раз не забыли нас порадовать. Если раньше продуктовые наборы привозили только к празднику Победы, то теперь участники и ин-

валиды войны будут получать их ежемесячно. И первые наборы мы получили в марте. Хочется через газету поблагодарить всех, кто о нас позаботился: губернатора нашей области Амана Гумировича Тулеева, начальника управления социальной защиты Надежду Алексеевну Пермякову и её заместителя Ольгу Ивановну Алистахову и всех других работников. Огромное спасибо главе сельской администрации

Полине Ивановне Лопухиной и Надежде Анатольевне Антоновой. Мы ведь люди пожилые и больные, так сельская администрация доставку продуктовых наборов организовала на дом. Наши родители ничего не видели: не получали ни денег, ни подарков. Так что дай Бог им здоровья на долгие годы.

Виктор ШПАРОВ,
с. Ишим.

ПО ДАННЫМ ОТДЕЛА СТАТИСТИКИ

А у нас во дворе

Экономическая ситуация заставляет население сельской местности активно заниматься личным подсобным хозяйством. Чтобы прокормить себя и свои семьи, люди держат скот на личных подворьях. И надо заметить, что это у них неплохо получается. Во многих случаях даже лучше, чем в

коллективном секторе производства. Хотя за последний год и наблюдалось некоторое сокращение поголовья скота в частном секторе, но оно прогрессировало не так быстро, как в бывших совхозах и колхозах. Обратимся к конкретным цифрам. На 1 января 2000 года в 4378 хозяйствах

сельских жителей района насчитывалось 3689 голов КРС, что на 64 меньше, чем в 1999 году. В личном стаде находится 2179 коров, что на 81 меньше, чем в прошлом году. А вот свиней стало меньше всего на 30 голов. Их число составило 3939.

На личном подворье содержится 2636 овец и 53

козы, 355 лошадей. А вот численность кроликов по сравнению с прошлым годом возросла почти на сорок и достигла 260.

Кроме того, 40 фермерских (крестьянских) хозяйств района выращивают 92 головы КРС (в т.ч. 58 коров), 113 свиней, 45 овец и 7 лошадей. Как видим, продовольственная безопасность страны улучшена ещё не совсем, пока у селян есть еще желание заниматься выращиванием скота на своих подворьях.

Прогноз погоды на 2000 год

АПРЕЛЬ

После неустойчивой погоды конца марта 2-3 апреля будет стоять ясная погода (-7+10).

4-7 апреля временами переменная облачность, воздух прогреется до +12+14, по ночам до -3-5°C. 7-9-го немного похолодает и 9-11-го возможны слабые осадки. 12-13-го будет ясно и прохладно. 14-17 апреля пройдут осадки в виде мокрого снега, днём +7+10°.

Начиная с 17 апреля установится ясная и теплая погода, температура поднимется до +16+18° (ночью -3-0°), а к 20 апреля до +20+22°. 22-23-го резко похолодает (до +10+12) и до 26 апреля будут идти осадки. 28-30-го вновь потеплеет до +16+20°, временами осадки.

МАЙ

Погода мая будет отличаться аномально высокой температурой с выпадением осадков гораздо меньше среднемесячной нормы.

2-3 мая похолодает (днём +13+17, ночью местами заморозки до -3), осадки маловероятны.

С 5 мая начнётся потепление, 6-го до +23+25, 8-9-го до +28. При этом 7-10 мая - переменная облачность, местами осадки. После этого установится ясная и жаркая погода, к 13 мая температура поднимется до +28+31, но по ночам будет падать до +25.

14-16 мая немного похолодает (днём до +20+22), переменная облачность, временами осадки, а вочные часы местами +2-0. Но уже 18-20 мая воздух прогреется до +30, возможны дожди с грозами. В третью декаду будет стоять преимущественно ясная и жаркая погода, днём +27+29, ночью +8+11. 30-31 мая возможны слабые дожди с грозами.

ИЮНЬ

1-2 июня также возможны слабые осадки, 3-4-го похолодает до +23+25 и будут идти дожди с грозами. 8-9 июня снова потеплеет до +28+31, осадки маловероятны. В первой декаде будет преобладать переменная облачность.

Начиная с 12 июня температура упадёт до +18+20, пройдут обильные осадки с грозами. При прояснениях, 16-17 июня, по ночам возможны похолодания до +1+3. 18-19 июня немногого потеплеет, переменная облачность, не исключены

слабые осадки.

С 21 июня вновь похолодает (до +16+18), местами дожди с грозами. При этом с 23 июня будут наблюдатья значительные перепады температуры в течение суток, 24-25 июня в ночные часы она

будет падать до +3+5. 25-26-го потеплеет до +27+29, временами дожди с грозами. 29-30 июня вновь будут идти дожди, днём +20+22, по ночам до +2+5.

ИЮЛЬ

В начале месяца погода будет неустойчивой, 1-2 июля температура поднимется до +16+18° (ночью -3-0°), а к 20 апреля до +25+28, пройдут ливни с грозами. Далее, при переменной облачности, 4-5 июля также пройдут дожди. 28-30-го вновь потеплеет до +16+20°, временами осадки.

МАЙ

Погода мая будет отличаться аномально высокой температурой с выпадением осадков гораздо меньше среднемесячной нормы.

2-3 мая похолодает (днём +13+17, ночью местами заморозки до -3), осадки маловероятны.

С 5 мая начнётся потепление, 6-го до +23+25, 8-9-го до +28. При этом 7-10 мая - переменная облачность, местами осадки. После этого установится ясная и жаркая погода, к 13 мая температура поднимется до +28+31, но по ночам будет падать до +25.

14-16 мая немного похолодает (днём до +20+22), переменная облачность, временами осадки, а в очные часы местами +2-0. Но уже 18-20 мая воздух прогреется до +30, возможны дожди с грозами. В третью декаду будет стоять преимущественно ясная и жаркая погода, днём +27+29, ночь +8+11. 30-31 мая возможны слабые дожди с грозами.

АВГУСТ

6 августа переменная облачность, временами возможны осадки, при этом 5-6 августа температура поднимется до +23+25. 8-11 августа пройдут обильные осадки, временами с грозой. 8-9-го днём +18+23, а 10-11-го вновь потеплеет до +28+30. После этого до конца декады будет ясно и жарко, лишь 16-17 августа переменная облачность, возможны дожди с грозами.

СЕНТЕМБРЬ

1-2 сентября также возможны слабые осадки, 3-4-го похолодает до +23+25 и будут идти дожди с грозами. 8-9 сентября снова потеплеет до +28+31, осадки маловероятны. В очные часы возможны дожди с грозами. 22-24 сентября в ночные часы возможны похолодания до +2-0. Далее до конца месяца переменная облачность, возможны дожди с грозами.

ОКTOBER

Начиная с 12 октября температура упадёт до +18+20, пройдут обильные осадки с грозами. При прояснениях, 16-17 октября, по ночам возможны похолодания до +1+3. 18-19 октября немногого потеплеет, переменная облачность, не исключены

(Продолжение - в следующем номере).

КОНСУЛЬТИРУЕТ ВРАЧ

Вот такая язва

За последние несколько месяцев участились случаи поступления больных в отделение реанимации с осложненным течением язвенной болезни (кровотечение, перфорация). Поэтому хотелось бы жителем района дать информацию об этом заболевании.

Язвенная болезнь - хроническое рецидивирующее заболевание, протекающее с образованием язвенного дефекта слизистой желудка или двенадцатиперстной кишки, склонное к прогрессированию, с вовлечением в патологический процесс других органов и систем. Причина заболевания окончательно не выяснена, однако хорошо известны факторы риска. Большое значение имеет наследственная предрасположенность. Развитию язвы способствует курение и злоупотребление алкоголем. Она может быть спровоцирована длительным применением некоторых лекарств (индометацин, аспирин, адеван, кристепин). Замечено, что возникновению язвы нередко предшествуют эмоциональный стресс, длительное нервное перенапряжение. Сравнительно недавно установлено, что этому заболеванию часто сопутствует инфицирование патогенным микроорганизмом "Хеликобактер пилори", по-видимому, участвующим в его развитии.

Язвенная болезнь относится к числу распространенных. В нашей

стране ею страдает около 5 процентов взрослого населения. Мужчины болеют чаще женщин. Язва двенадцатиперстной кишки более характерна для молодых, язва желудка - для людей после сорока. Борьба с этим заболеванием, профилактика его рецидивов и осложнений - одна из актуальных задач здравоохранения.

Основные симптомы язвенной болезни: изжога, боли в эпигастрии ("под ложечкой"), тошнота и рвота, отрыжка. Протому, если у вас есть такие симптомы, не затягивайте с посещением к врачу, который уточнит диагноз и назначит лечение.

Для информации больных, называю основные группы противоязвенных препаратов: средства, оказывающие защитное действие на слизистую оболочку желудка и двенадцатиперстной кишки (гастроцитопротекторы), - сукральфат (вентер), де-нол (коллоидный субцитрат висмута), мизоростол (сайтотек);

антацидные средства: альмагель, фосфалогель, маалокс, гелусил;

блокаторы М-холинорецепторов: пирензепин (гастроцепин);

ингибиторы протонового насоса: омепразол (омез, лосек, зериод);

блокаторы гистаминовых H2-рецепторов: циметидин (1-е поколение), ранитидин (2-е поколение), фамотидин (3-е поколение);

антихеликобактерные препараты: де-нол, метронидазол, тинидазол, антибиотики (тетрациклины,

эритромицин, амоксицилин, фторхинолы), омепразол.

"Золотым стандартом" в лечение язвенной болезни являются Н2-блокаторы 2-го и 3-го поколений: ранитидин (зантак, гистак, ранисан и др.); фамотидин (квамател, лецедил, ультрамид и др.). "Золотым стандартом" они названы потому, что обладают некоторыми полезными качествами, что делает их универсальными препаратами и позволяет использовать для монотерапии язвенной болезни.

Как видно из перечисленных препаратов, отсутствует сода, витамины группы В, солкосерил, карбеноксолон, облепиховое масло, бальзам Шестаковского, которые раньше широко использовались для лечения язвенной болезни. Так, сода, которую принимают для купирования изжоги, вызывает острое расширение желудка за счёт образования большого количества углекислого газа. Это может способствовать опасному осложнению как перфорации (прободная язва).

К тому же из углекислотного газа образуется угольная кислота, которая ещё больше увеличивает кислотность желудочного сока. Солкосерил не подходит по двум критериям, которые предъявляются гастроэнтерологами к противоязвенному препарату: доступность в цене и эффект от лечения.

В заключение хотелось бы поговорить о диете при язвенной болезни. Не так давно учёные-га-

строэнтерологи провели специальные исследования и пришли к выводу, что строгая диета не даёт особых преимуществ в лечении и профилактике язвенной болезни. Безусловно, вредными признаны курение, перец, кофеиносодержащие напитки, алкоголь. Лёгкое вино допустимо в меру. Главный принцип - учёт индивидуальной переносимости продуктов. Используйте всё, что вызывает у вас дискомфорт: изжогу, отрыжку, диарею (понос). Скорее всего, это овощи с грубой клетчаткой - редис, редька, острые приправы, очень жирные блюда. Раньше врачи настаивали, чтобы больной обязательно пил молоко или сливки. Сейчас молоко под сильным подозрением - оно может стимулировать выработку соляной кислоты.

Но если вы к нему привыкли и чувствуете облегчение, значит, та-ко-ва ваша индивидуальная особенность. Хотелось бы надеяться, что эта статья поможет жителям района, страдающим язвенной болезнью, почерпнуть что-то новое об этом заболевании. Не откладывайте визит к врачу, не занимайтесь самолечением. Не ждите грозных осложнений, кровотечения, злокачественного перерождения.

**Дмитрий ЯКОВЛЕВ,
врач-анестезиолог
реаниматолог.**

Маленькие хитрости

Почему при жарке картофеля кусочки склеиваются и получается каша?

Возможно, это зависит от сорта картофеля - вам попался сильно крахмалистый. Попробуйте сделать так: после нарезки помойте картофель в холодной воде, а затем слегка обсушите на салфетке или полотенце.

Продают

Продам корову трёх отёлов. Обращаться: с. Бекет, ул. Центральная, 35.

Срочно продам тёлку в возрасте 1,5 месяца. Обращаться: ул. Кирова, 41. Тел.: 2-17-60.

Продам дом. Имеются баня, стайка, погреб, колодец, огород 13 соток. Обращаться: ул. Апрельская, 54. Телефон: 2-20-04.

Магазин-салон

"Мир поздравлений"

ПРЕДЛАГАЕТ к вашим услугам живые цветы (или под заказ с доставкой, тел.: 2-15-11), также новое поступление декоративной керамики, изделий из бересты и НАСТОЯЩИЕ КАРТИНЫ! Ждём Вас с 9 до 18 (в воскресенье - с 9 до 14, понедельник - выходной) по адресу: ул. Ленина, 10.

ГСМ - оптом

ЗАО "Анжерская нефтебаза" реализует ГСМ оптом в любых количествах.

Форма оплаты - любая, включая векселя Сбербанка. Наш адрес: г. Анжеро-Судженск, ул. Деповская, 1. Тел.: (код 253) 2-25-32.

Стол находок

На ул. Ленина найдена связка ключей с брелоком. Обращаться в редакцию газеты.

Благодарят

Уважаемые жители п. Яя и Янского района! Огромное спасибо всем вам за моральную поддержку и материальную помощь, которую вы оказали на лечение Котова В.П. Большая благодарность учителям школы №2, работникам районной больницы, коллегам Владимира Петровича, коллективам районной и детской поликлиники, администрации района и всем организациям, которые откликнулись на наше горе.

Низкий поклон вам, добрые люди!

Семья КОТОВЫХ.

Выражаем искреннюю благодарность за содействие в похоронах Ильченко Григория Фёдоровича родным, коллегам, соседям и особенно семьям Силантьевых, Кисмерёшкиных, Прокопешко, Сосновых, Кулагиных.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Выражаем благодарность коллективу Янского КСМ и директору Пономарёву Виктору Петровичу за оказанную помощь в похоронах мамы и бабушки Алёшиной Ефросиньи Фоминичны.

РОДНЫЕ.

Скорбят

Коллектив Янской ветстанции выражает соболезнование Чигряю Сергею Николаевичу по поводу смерти его отца

ЧИГРЯЯ Николая Илларионовича.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

САФРОНОВА Николая Сергеевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор Т. И. Ананьев

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4050 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1905. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 4 апреля в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюллетини.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг-350, 25 кг-180, 10 кг - 75), мука в/с (50 кг - 280, 25 кг-145, 10 - 58), анжерская 1 с. - 240, алтайская 1 с. - 255, яйца 1 кат. - 9 р/дес., 2 кат. - 8 р/дес., макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.50-15.00), прямки (10.50-12.50), майонез, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15.50 р., 100 г-1.60), масло подсолн. весовое - 15.00 р/кг (не менее 10 кг 1 тару), маргарин, жир кулинарн., сало растит., сг/молоко, чай более 10 наимен., соль в/с для всех видов консервирования и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаранная, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает

...холодильники "Бирюса", "Стиноп", морозильные камеры "Бирюса", стиральные машины "Сибирь", "Белка", "Лилия", стиральные машины-автоматы "Ардо", "Индезит", "Занусси", телевизоры имп. и отеч. производства, муз. центры, магнитолы. В продаже - офисная мебель, компьютерные столы, кресла. Большой выбор бытовой техники: миксеры, кухонные комбайны, эл/масорубки, чайники, кофеварки, фритюрницы. Для весенних работ: мотоблоки "Каскад", окучники, мотокультиваторы "Крот", сенокосилки. Ремонтируем имп. технику: телевизоры, в/плееры, магнитолы, а также холодильники "Бирюса", "Океан" идр. Наши адреса: А-Судженск, ул. С. Первовской, 39, маг. "Квант" (тел.: 2-21-46); филиалы: ул. Лазо, 10 (тел. 2-75-46), ул. Крылова, 1.



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.



2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления. Верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций. (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин П.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алгапкина В.А.).